

## 耶穌基督 153 (三)：153 的屬靈意義 (2) 153 與耶穌基督教會史及啟示錄 (B)

查而思

### ● 我們來看啟示錄七印中的第二印

*“揭開第二印的時候，我聽見第二個活物說：你來。就另有一匹馬出來，是紅的，有權柄給了那騎馬的，可以從地上奪去太平，使人彼此相殺；又有一把大刀賜給他。”（啟 6：3-4）*

紅是血的顏色，“紅馬”代表流血、戰爭。自始祖亞當犯罪，從亞伯該隱兄弟之“戰”開始，人類就沒有停止過流血和戰爭。然而，達到世界範圍、全球參戰之高潮莫過於第一次世界大戰（1914 — 1918），和二十一年之後的第二次世界大戰（1939 — 1945）。

“有權柄給了那騎馬的，可以從地上奪去太平，使人彼此相殺”——僅三、四年間，第一次世界大戰便給人類造成近八百五十萬的死亡人數。“又有一把大刀賜給他”——第二次世界大戰死亡人數更為驚人，達四千五百萬之多，是一次大戰死亡人數的五倍多。僅被希特勒屠殺的猶太人就有六百多萬。最為可怕的是，二戰期間人類擁有且使用了原子武器；也許騎在“紅馬”上的手中閃閃發亮的大刀指的正是這原子武器。

二戰結束之後，和平並未臨到地上，“彼此相殺”的現象並未止息。世界局部戰爭仍然連綿不斷：中東戰爭，朝鮮戰爭，越南戰爭，中蘇之戰，阿富汗戰爭，等等等等。不是國攻打國，就是民攻打民。不光是槍口對外，還有槍口向內的。

紅色也是共產主義的顏色。在第一次世界大戰的硝煙炮火中，第一個紅色共產國家蘇聯誕生了（1917）。此後許多共產國家相繼誕生。這些共產國家中，從中國到東歐國家，普遍存在着類似中國“文化大革命”的運動風暴：階級鬥爭，無親無友，人人彼此相殺。其結果，死亡的人數可能不比兩次世界大戰死亡人數遜色。

戰爭與共產對猶太復國也有巨大影響。戰爭中對猶太人的迫害激起並堅定了大多數猶太人復國的決心。“合作社”（kibbutz）的建立是早期移民巴勒斯坦的猶太人得以存活並壯大的必要。這些“合作社”類似與中國大陸“人民公社”或“合作社”。第一個 kibbutz 1909 年就在約旦河畔建立。1948 年以色列獨立前後，更多的 kibbutzim 在以色列的前沿邊界處設立，在保衛當時像新生嬰孩的以色列上這些“合作社”起了不可低估的作用。

在重重的血腥味中，在熊熊的戰火里，上帝的聖手奇妙地保守了祂的選民。1948 年 5 月 14 日，第二次世界大戰剛剛結束不久，被殺的六百多萬猶太人的屍骨未寒，以色列奇蹟般的復國獨立了。緊接著的以色列周圍敵人的攻擊，不

僅沒有消滅這個幼小的國家，反使她越發壯大。直至 1967 年轟動世界的“六日戰爭”，以色列全盤收復聖城耶路撒冷，徹底結束了外邦統治耶路撒冷的日子，是以色列復國後另一輝煌的里程碑。以色列復國也是第一印所帶出的，基督“勝了又要勝”中“又要勝”的另一方面，上帝所應許的話語一點一划都不落空，在基督裡都要成就！

“紅色”也是警告的顏色，是上帝給全人類的警告。耶穌基督再來、以色列全家都要得救之前，以色列必復國。在極難的景況下，令人難以置信的時候，以色列復國了。以色列如同死裏復活一樣復國了，是當代世界最大的神蹟，是主耶穌基督快要再來的特大記號。上帝在向全人類呼籲：快快悔改，接受耶穌，因為時日不多了！

綜上所述，我們不難看出，第二印揭開的時刻應當是在第一次世界大戰前的臨近點。第一印與第二印之間隔著相對較長的歷史時間，近 1900 年。這時期是人類漸漸繁衍遍滿全地的時間，更是聖靈推廣福音、與上帝的兒女同工使福音傳遍天下、對萬民作見證的時期。這期間的後期人類歷史見證幾大世界強國的興起和世界聯合國的成立。這些國家是兩次世界大戰的主角，其中包括英國、美國、蘇聯、法國，奧斯曼帝國、德國、意大利和日本。回顧上帝六日創造的歷史預言，這段歷史對應上帝第六日的創造：上帝創造所有地上爬行的動物，其中也包括猛獸獅子、熊和豹。有解經家指出，舊約聖經但以理書第七章中所描述的、但以理異象所見末世幾個獸的國，就是這些國家及聯合國。

第一印的效果跨越二、三、四印，一直延續到第五印揭開、教會被提之時。戰爭及任何其它因素都不能阻攔福音廣傳，得時不得時眾忠心聖徒總與聖靈同工使福音仍在地上廣傳、教會仍不斷擴大直至教會被提之時。第二、三、四印相隔相對頗近，這是第一印區別與其它三印的另一顯著之處。我們將會看到第三印的效果也會延入第四印期間。這一印的效果延入另一印期間的現象，似乎是舊約以西結書中“四活物”輪中套輪（結 1：16）所暗示的意義。

有人可能會問，這二、三、四印期間，即從第二印揭開的時候到第五印揭開教會被提的時候為止，應當會有多長的時間呢？

“你們可以從無花果樹學個比方：當樹枝發嫩長葉的時候，你們就知道夏天近了。這樣，你們看見這一切的事，也該知道人子近了，正在門口了。我實在告訴你們，這世代還沒有過去，這些事都要成就。天地要廢去，我的話卻不能廢去。”（太 24：32—35）這“無花果樹”代表以色列，“樹枝發嫩長葉”代表她的復國與壯大。我們已經生活在這個特別的時代，奇跡般復活並日益壯大的以色列活生生地矗立在我們眼前，清楚地告訴我們，這二、三、四印時期應該是在我們這一代人之內。我們就應當是“這世代還沒有過去，這些事都要成就”的那個“世代”，我們實在更當謹慎、儆醒！